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QUEL AGE
A LE SOLEIL ?
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LE SOLEIL EST L’ASTRE LE PLUS FACILE A OBSERVER, MAIS PAS FORCEMENT A COMPRENDRE..
VOICi LES DIFFERENTES DECOUVERTES QUI, ASSEMBLEES, ONT PERMIS
DE DATER NOTRE ETOILE...

[ ——

EN %S0 AVANT JC, LE GREC ANAXAGORAS
FUT LE PREMIER A PROPOSER QUE LE
SOLEIL ETAIT UNEETOILE COMME LES
AUTRES. SELON LUI, CETAIT UNE'BOULE
DE METAL INCANDESCENTE, PLUS GRANDE
QUE LE PELOPONNESE GE Jauk bien
commencert part quelque chose...).

Péloponnese

ON DEVINE BIEN QUE LE SOLEIL EST BRILLANT EN LE REGARDANT, MAIS COMMENT MESURER
LA QUANTITE DE LUMIERE QU’iL EMET, SANS CONNAITRE SA DISTANCE A LA TERRE ?

Py - PICARD; CASSiNi ET RICHER 'Y ATTELLENT
‘o EN 1672 EN MESURANT AU MEME iNSTANT
: LA POSITION DE MARS PAR RAPPORT AUX
Mars vue de Cayenne  Maxs vue de Pais  E£70jLES AWPARIS ET'A CAYENNE.

e Pg EN CONNAISSANT L’ANGLE ET (A
b DISTANCE PARIS-CAYENNE, ON PEUT

DEDUIRE LA DISTANCE TERRE-MARS..

QUi PERMET PAR LA SUITE, AVEC LES LOIS DE KEPLER, DE CALCULER
LA DISTANCE TERRE-SOLEIL.
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EN 1837, CLAUDE POUILLET, DE SON COTE, SE
DEMANDE QUELLE PEUT ETRE LA PUISSANCE Disque noix

DU SOLEIL ET LA CALCULE A L’AIDE D'UN _ \,
APPAREIL QU’IL MET AU POINT LUI-MEME . '
LE PYRHELIOMETRE.

LE FONCTIONNEMENT EST LE SUIVANT -

UN DISQUE NOIR EST EXPOSE AU SOLEIL ET
RELIE A UNE THERMOPILE QUI CONVERTIT
LA CHALEUR REGUE EN W/M*.

Thentmopile

IL DECOUVRE QUE LE SOLEIL GENERE 4x10*WATTS, SOIT LEQUIVALENT DE
PLUSIEURS CENTAINES DE MILLIONS DE MILLIARDS DE MILLIARDS D’AMPOULES..

.QU’EST CE QUI PEUT BIEN GENERER UNE PUISSANCE PAREILLE ?

5000 ans plus kaxd..  LES SAVANTS DE L’EPOQUE ONT D’ABORD
= PENSE QUIL S’AGISSAIT D'UNE BOULE

DE FEU, MAIS Si C’ETAIT LE CAS, ELLE SE
‘ CONSUMERAIT EN ENVIRON 5000 ANS..

CE N’EST DONC PAS CELA.

JULIUS VON MAYER PROPOSE QUE POUR | J L4 &
MAINTENIR LACTIVITE DU SOLEIL, IL FAUT =~

LUI APPORTER DE L'ENERGIE - LE SOLEIL @ ~ °
DOIT POUVOIR OBTENIR DE L'ENERGIE AVEC e Ay é;\

DES (COMETES ET DES ASTERQIDES QUI ¢
ENTRENT EN COLLISION AVEC LUI | ®

S| CETAIT CELA, LE SOLEIL DEVRAIT DEVENIR DE PLUS EN PLUS MASSIF
ET ATTIRER EGALEMENT LES PLANETES.. OR, CE N’EST PAS LE CAS.
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JOHN WATERSTONE PROPOSE QUE SI LE
SOLEIL SE CONTRACTE, iL DOIT ALORS
OBTENIR ASSEZ D’ENERGIE POUR

v RAYONNER COMME IL LE FAIT.

A KELVIN ET HELMHOLTZ TROUVENT CELA
COHERENT PUISQUE LE SYSTEME SOLAIRE
S'EST LUI-MEME FORME A PARTIR DE
L’EFFONDREMENT D’UN NUAGE DE GAZ

LEURS CALCULS, EN 1850, DATENT LE SOLEIL DE QUELQUES DIZAINES DE MILLIONS
D’ANNEES. ILS TROUVENT LE MEME AGE POUR LA TERRE
LOGIQUE PUISQUE LE SOLEIL ET LA TERRE SE SONT FORMES EN MEME TEMPS.

SEULEMENT VOILA, LES ETUDES DE

5 ;. . Veous ne vous
LEROSION ET DE LA SEDIMENTATION PAR akkendies, pas & me
LE GEOLOGUE CHARLES LYELL SEMBLENT voin ici hein ?
INDIQUER QUE LA TERRE EST PLUTOT
VIEILLE DE PLUSIEURS CENTAINES DE (L
MILLIONS D’ANNEES... CE QUE DARWIN ’ Chantes DARWiN
VALIDE DANS SES TRAVAUX SUR %\ \ Nabusnatisy,
CEVOLUTION DES ESPECES.

KELVIN EST SCEPTIQUE Vis A Vis

DE LEUR THEORIE CAR Si LA TERRE

ET LE SOLEIL SONT REELLEMENT AGES
DE CENTAINES DE MILLIONS D’ANNEES,
CELA VOUDRAIT DIRE QUE POUR BRILLER
SUR UNE AUSSI LONGUE PERIODE, LE
SOLEIL DOIT DISPOSER D’UNE “SOURCE
D’ENERGIE INCONNUE A CE JOUR”".
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DEUX DECOUVERTES MAJEURES DU DEBUT DU XXe SIECLE VONT ALORS LEVER LE VOILE
SUR CE MYSTERE : LA‘RADIOACTIVITE ET ’ENERGIE ATOMIQUE.

LA RADIOACTIVITE PERMET D’EFFECTUER DES DATATIONS
D’UNE GRANDE PRECISION AVEC DES ELEMENTS . ‘
RADIOACTIFS (comme fe canbone 14).. ‘
_ETDE CONCLURE QUE LA TERRE EST AGEE DE ‘

4,54 MILLIARDS D’ANNEES.

CONCERNANT L'ENERGIE ATOMIQUE, EINSTEIN EN 1305, AU
@ TRAVERS DE SA THEORIE DE LA RELATIVITE ET DE SA CELEBRE
= mC EQUATION E=mc® MONTRE QUE LE SOLEIL A UNE ENERGIE

EQUIVALENTE A 40'MILLIARDS DE BOMBES ATOMIQUES.

ARTHUR EDDINGTON ETAYE CES RESULTATS EN MONTRANT '1 é (( r/
EN 1920 QUE DES REACTIONS DE FUSION NUCLEAIRES DANS
LES ETOILES PERMETTENT DE LIBERER UNE GRANDE

OUANTlTE‘D’ENERC.lE EN TRANSFE)RMANT &L NOYAUX /H/ ? 1\’\.\

D’HYDROGENE EN UN NOYAU D’HELIUM..

LES CALCULS MONTRENT QUE LE SOLEIL PEUT EFFECTUER CETTE TRANSFORMATION
D’HYDROGENE EN HELIUM PENDANT 10 MILLIARDS D’ANNEES..

ET QU’IL EST AGE DE &6 MILLIARDS D’ANNEES EXACTEMENT.
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